

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 16 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Аэропорт Хатанга оптимизировал процесс обслуживании воздушных судов с помощью нацпроекта
- Таймырская школьница вошла в число финалистов фестиваля «Белая трость»
- Журналист "Вести. Таймыр" Виталий Поротов стал лауреатом всероссийской премии "Гордость нации"

2. СМИ о городе Дудинке:

• В школе искусств открылась выставка работ мастериц городского Центра народного творчества

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Чистая энергия Заполярья: Норильск и Дудинка – эталон экологичного энергоснабжения

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков провел окружной штаб по стратегии развития Сибири
- По количеству непроданных квартир в Сибири лидирует Красноярск
- В Сибири падают темпы производства, снижаются доходы и растет безработица

5. СМИ о России:

- Путин и Трамп провели телефонный разговор: главное
- Ушаков: идею провести саммит США и России в Будапеште предложил Трамп
- Диверсии Киева и Лондона и дроны над ЕС. О чем предупредил глава ФСБ
- Путин попросил кабмин создать концепцию развития розничного рынка электроэнергии
- Путин призвал не перекладывать затраты энергетиков на тарифы для россиян
- Силуанов заявил о переходе российской экономики к устойчивому росту
- За 10 лет финансовый показатель счастья россиян вырос в 1,5 раза

6. CBO:

- Военкор РИА Новости Иван Зуев погиб в Запорожской области из-за удара дрона
- Новости об основных событиях в зоне СВО 16 октября

7. Разное

- Путин предложил Трампу зарыть "Томагавки" в Будапеште
- Мы сделали ЯО не для того, чтоб солдаты клали жизни от коптеров
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Аэропорт Хатанга оптимизировал процесс обслуживании воздушных судов с помощью нацпроекта

Аэропорт Хатанги (филиал ФКП «Аэропорты Красноярья») повысил производительность процесса наземного и аэродромного обслуживании воздушных судов и подвел итоги шести месяцев федерального проекта «Производительность труда, входящего в нацпроект «Эффективная и конкурентная экономика».

Рабочая группа предприятия совместно с экспертами Регионального центра компетенций (РЦК, структурное подразделение краевого центра «Мой бизнес»), за шесть месяцев реализации проекта провела производственный анализ, в результате которого выявила проблемы потока: избыточные перемещения инспектора службы транспортной безопасности и грузчиков, подготовка документов, загромождение проходов багажом и другие.

Справиться с ключевыми проблемами помогли инструменты бережливого производства, которые успешно внедрили после специального обучения рабочей группы предприятия: исключили потери времени диспетчера службы организации перевозок в процессе регистрации пассажиров и багажа, разработали профильные стандарты Аэропорта, матрицу компетенций сотрудников, организовали рабочие места по системе 5С и многое другое.

В результате, удалось на 45% сократить время протекания процесса обслуживания, на 38% сократить незавершенное производство и увеличить выработку на 53%.

«Действительно очень интересными стали минувшие шесть месяцев реализации проекта. Благодарим экспертов РЦК и команду аэропорта Хатанга за проделанную работу, выявление несовершенств и потерь в наших процессах. Реализованные мероприятия позволят повысить эффективность технологического процесса наземного обслуживания воздушных судов и в целом качество обслуживания пассажиров, что является одной из приоритетных задач в авиации», – сказала Светлана Кухарева, и.о. генерального директора ФКП «Аэропорты Красноярья»...

«Таймыр»

Таймырская школьница вошла в число финалистов фестиваля Дианы Гурцкая в Москве

Ученица Дудинской средней школы №4 им. П.А. Кучеренко Ева Демидова стала финалисткой XVI Международного благотворительного фестиваля «Белая трость», организованного фондом Дианы Гурцкая помощи незрячим и слабовидящим детям «По зову сердца». На сцене концертного зала «Москва» выступили более 40 талантливых детей с нарушениями зрения из разных стран, а рядом с ними - звезды российской эстрады.

Вместе с Евой Демидовой на сцену вышел детский эстрадный хор «Гордость» и Народная артистка России, Председатель Комиссии Общественной палаты РФ по поддержке семьи, материнства и детства Диана Гурцкая, они исполнили трогательную песню.

По завершении гала-концерта глава Таймыра Алексей Членов подарил юной северянке плюшевого белого медвежонка и вручил Диане Гурцкая цветы, выразив ей огромную благодарность за ее труд и доброе отношение к детскому творчеству.

«Отдельно хотел бы благодарить всех причастных за проделанную работу, результаты которой позволили нашей Еве принять участие в таком важном и добром мероприятии», - отметил Алексей Викторович и пригласил певицу и ее команду на празднование 95-летнего юбилея Таймыра.

С теплотой говоря о Таймыре, певица поблагодарила за приглашение.

Отметим, фестиваль и гала-концерт посвящены Международному дню белой трости, которая служит символом незрячего человека. Дата отмечается ежегодно 15 октября.

«Таймыр»

Журналист "Вести. Таймыр" Виталий Поротов стал лауреатом всероссийской премии "Гордость нации"

Журналист национальной редакции "Вести. Таймыр" Виталий Поротов стал победителем окружного этапа всероссийской общественной премии "Гордость нации". Уже более 30 лет Виталий работает диктором и рассказывает о жизни Таймыра на долганском языке.

На красноярской земле впервые чествуют лауреатов всероссийской премии «Гордость нации» — тех, кто вносит вклад в единство народов России. Среди победителей – корреспондент северной национальной редакции ГТРК «Красноярск» в городе Дудинка Виталий Поротов. Получить столь высокую награду и признание на региональном уровне не ожидал. А впереди ещё финальный этап конкурса в Москве.

Виталий Поротов, журналист национальной редакции «Вести. Таймыр»: «У нас есть передача «Родная речь», на долганском, нганасанском и ненецком языках. Тематика разная: и о проблемах родного языка, как его в дальнейшем развивать, в каком направлении идти, как приобщить молодёжь».

Виталий Поротов уже более 30 лет работает диктором и рассказывает новости Таймыра на долганском языке. Программа «Родная речь» с его участием выходит в эфир на телеканале «Сибирь24. Таймыр». Родился он в посёлке Катырык Хатангского района. Несколько лет работал учителем литературы и долганского языка. А в 90-х, когда на Таймыре национальное вещание на языках коренных малочисленных народов находилось в самом расцвете, его пригласили на работу на радио. А после он стал и первым телеведущим новостных выпусков на долганском языке.

Самая северная редакция ВГТРК выполняет свою главную миссию — сохранение и продвижение культуры коренных малочисленных народов Таймыра.

Виталий Поротов не только звезда телеэкрана, но и в прошлом солист Таймырского национального ансамбля «Хэйро». Его ещё называют «янтарным голосом Таймыра». Уехать жить на материк Виталий Николаевич никогда не мечтал, говорит, Таймыр — земля его предков и здесь его настоящий дом.

Виталий Поротов, журналист национальной редакции «Вести. Таймыр»: «Конечно, я свою работу очень люблю, она мне нравится, иногда после долгого отпуска так хочется сказать: «Говорит Дудинка. Вы слушаете новости на долганском».

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

В школе искусств открылась выставка работ мастериц городского Центра народного творчества

С 15 октября по 10 ноября в выставочном зале Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова работает передвижная выставка декоративно-прикладного искусства из золотого фонда Городского Центра народного творчества. В экспозицию вошли настенные панно, выполненные в техниках художественной вышивки бисером и лоскутного шитья тканью. Работы сочетают в себе традиционные мотивы и современное видение мастериц ГЦНТ Галины Смирновой и Людмилы Абдыкалыковой.

Экспозиция будет интересна жителям и гостям Дудинки, интересующимся декоративноприкладным творчеством таймырских этносов, но особая миссия передвижной выставки знакомство учащихся художественного отделения ДШИ с искусством нанесения орнаментов и применяемыми для этого техниками выполнения работ.

Специалисты ГЦНТ уверены, что знакомство с их творчеством, возможность в стенах школы искусств рассмотреть работы поближе, позволят юным художникам развить свои навыки и вдохновение, а также углубить понимание культурного наследия Таймыра.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Чистая энергия Заполярья: Норильск и Дудинка – эталон экологичного энергоснабжения

Инновационный подход к энергоснабжению арктических территорий продемонстрировал Таймырский Долгано-Ненецкий район на форуме «Российская энергетическая неделя – 2025».

Глава Таймыра Алексей Членов назвал Норильск и Дудинку самыми чистыми местами Красноярского края с точки зрения энергетики. Сегодня они являются эталоном экологической безопасности в сфере энергетики всего края.

Уникальность энергосистемы региона заключается в ее полной автономности. В отличие от других территорий она функционирует независимо от Единой энергосистемы России, что обеспечивает повышенную надежность снабжения.

Экологический приоритет в энергоснабжении реализуется через использование исключительно чистых источников энергии. Основой энергобаланса служат природный газ и гидроэнергетика, что делает этот регион единственным в крае с полностью газифицированной инфраструктурой.

В составе арктического энергетического комплекса мощностью свыше 2,2 ГВт функционируют: три современные газотурбинные электростанции; гидроэнергетический комплекс, включающий Усть-Хантайскую и Курейскую ГЭС.

Модернизация объектов энергетики выходит на финишную прямую. Завершающаяся реконструкция Курейской ГЭС и обновление гидроагрегатов на Усть-Хантайской станции позволят существенно увеличить выработку электроэнергии и повысить надежность энергоснабжения региона.

«Больше таких газифицированных территорий в крае нет. Все остальные поселки отапливаются углем», – подчеркнул Алексей Членов, акцентируя внимание на уникальности реализованного подхода.

Этот опыт демонстрирует, что развитие арктической энергетики возможно при соблюдении трех ключевых принципов: технологической надежности, энергетической автономности и экологической безопасности.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков провел окружной штаб по стратегии развития Сибири

Губернатор Красноярского края, председатель совета МАСС Михаил Котюков провел окружной оперативный штаб, на котором представители сибирских регионов подвели промежуточные итоги реализации Стратегии социально-экономического развития Сибирского федерального округа. Штаб был создан в 2023 году по поручению полномочного представителя Президента РФ в СФО Анатолия Серышева.

В мероприятии, организованном в смешанном формате (очно и посредством видеоконференцсвязи), приняли участие заместители глав сибирских регионов, руководители региональных органов исполнительной власти, курирующие экономическое развитие, представители аппарата полномочного представителя Президента РФ в СФО, а также делегаты Сибирского отделения Российской академии наук.

Участники обсудили выполнение основных пунктов Плана реализации стратегии за первые девять месяцев 2025 года, определили проблемные зоны и разработали комплекс мер по их устранению.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Реализация плана в текущих условиях жёсткой приоритизации и бюджетных ограничений – непростая задача, и проблемы на этом пути неизбежны. Замалчивать их неконструктивно. Сегодня, пользуясь нашей площадкой, мы обсудим, какие моменты для нас являются наиболее острыми».

С докладом выступил заместитель руководителя штаба, председатель Исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» Геннадий Гусельников. Он сообщил, что за 9 месяцев 2025 года средний процент исполнения по всем отслеживаемым мероприятиям плана составил 87%.

"С учётом того, что до конца года остаётся более двух месяцев, есть все основания полагать, что поставленные задачи на 2025 год будут успешно реализованы", – резюмировал Михаил Котюков.

Красноярский край

По количеству непроданных квартир в Сибири лидирует Красноярск

По этому показателю центр Красноярского края опережает и большинство городов России.

Наиболее высокий риск нераспроданности квартир в новостройках РФ отмечается в Краснодарском крае, Самаре и Красноярске, сообщает ТАСС со ссылкой на исследование bnMAP.pro.

Проектные остатки квартир в новостройках в Краснодарском крае (Сочи, Анапа, Новороссийск, Туапсе, Темрюк и другие) в 2025 составляют 74%, на их продажу может уйти 5 лет и 7 месяцев. На продажу остатков новостроек в Самаре (69% от проектного объема) может уйти 5 лет и 1 месяц, в Красноярске — 4 года и 5 месяцев (56% от проектного объема)», — цитирует агентство имеющиеся в его распоряжении материалы.

ДК

В Сибири падают темпы производства, снижаются доходы и растет безработица-ЦБ России

Очередное в этом году исследование "Региональная экономика" опубликовал ЦБ России. Доклад подготовлен экономическими подразделениями территориальных отделений банка. В ходе работой над докладом банк использовал открытую информацию и опросил более 10 тысяч нефинансовых организаций в России. Исследовались экономические показатели августа-сентября 2025 года.

Согласно документу ЦБ России, фиксирует снижение темпов промышленного производства в регионах Сибири. Снижение производства отмечено во многих отраслях сибирской промышленности — от добычи угля и металлургии до производства химической продукции и потребительских товаров, включая мебель. Динамика розничных продаж в Сибири выше среднероссийского уровня. Ее поддерживает и активная экспансия федеральных розничных сетей.

Средняя инфляция по СФО 8%, что на 0,4 % выше среднероссийской.

Показатель рост промышленности ушел в минус, по сравнению с августом 2024 года на 1,4% при +1% в России.

Хуже всех среди российских федеральных округов в СФО обстоят дела с вводом жилья — 23,2%. По безработице Сибирь на втором месте - 2,8%, лидирует в стране Южный федеральный округ, там 4.1%. Реальная заработная плата выросла на 3,5%, но это предпоследнее место в России, денежные доходы +4,1%, так же предпоследнее место.

Ценовые ожидания предприятий (во сколько предприятия оценивают рост издержек на производство) +20,8%, третье место с конца в РФ.

Из положительных моментов, в августе темпы снижения добычи угля в Сибири замедлились практически в 4 раза относительно июля, в том числе за счет мер Правительства по поддержке угольной отрасли (приняты в июне 2025 г.) и некоторого восстановления мировых угольных цен. Падение добычи в крупнейшем угольном регионе страны — Кузбассе также замедлилось. В августе экспорт кузбасского угля вырос относительно июля на 5%.

Сибирский Новостной

5. СМИ о России

Путин и Трамп провели телефонный разговор: главное

16 октября президенты России и США Владимир Путин и Дональд Трамп провели телефонный разговор. Беседа состоялась по инициативе российской стороны.

Беседа длилась больше двух часов. В Белом доме ее назвали продуктивной. В ходе разговора главы государств подчеркнули глубокие взаимные симпатии народов РФ и США. Путин поздравил коллегу с установлением мира на Ближнем Востоке и поблагодарил его супругу Меланию за ее вклад в вопросе защиты детей, которых коснулась спецоперация.

Также главы государств обсудили ряд политических и экономических вопросов. Главным образом, речь шла об урегулировании украинского конфликта. Путин в очередной раз подчеркнул приверженность Москвы политико-дипломатическому способу решения кризиса. Он также отметил, что российские военные владеют стратегической инициативой в зоне спецоперации. Трамп в свою очередь признал, что конфликт на Украине оказался самым трудным в его миротворческой деятельности. Он также заявил, что учтет позицию Путина, когда будет разговаривать с Владимиром Зеленским во время встречи в Белом доме 17 октября.

Отдельно президенты обсудили возможность поставок Украине американских крылатых ракет Tomahawk. Путин отметил, что отправка данного оружия Киеву не изменит ситуацию на поле боя, но нанесет ущерб отношениям между РФ и США.

По итогам беседы российский и американский лидеры договорились поддерживать связь. Трамп предложил лично встретиться в Будапеште. Путин поддержал его инициативу. Как отметил помощник президента РФ Юрий Ушаков, сроки проведения саммита Россия – США в Венгрии станут известны после разговора главы МИД РФ Сергея Лаврова и госсекретаря Соединенных Штатов Марко Рубио. Беседа дипломатов состоится в ближайшие дни.

Вести

Ушаков: идею провести саммит США и России в Будапеште предложил Трамп

Президент США Дональд Трамп предложил Будапешт в качестве площадки для проведения саммита Москвы и Вашингтона, а российский лидер Владимир Путин поддержал эту идею. Об этом заявил помощник президента РФ Юрий Ушаков.

Главы государств провели телефонный разговор 16 октября.

"Будапешт первым упомянул Трамп, наш президент сразу же поддержал идею проведения возможного саммита в этой европейской столице", — рассказал Ушаков журналистам.

Как сообщила пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Ливитт, американский лидер назвал диалог продуктивным.

Вести

Диверсии Киева и Лондона и дроны над ЕС. О чем предупредил глава ФСБ

Директор ФСБ России Александр Бортников выступил на заседании Совета руководителей органов безопасности и спецслужб государств — участников СНГ в Самарканде. ТАСС приводит главные тезисы из речи главы российской спецслужбы.

Лондон раздувает истерию в Европе об «угрозе с Востока», отметил Бортников.

Англосаксы, по словам директора ФСБ, таким образом обеспечивают переток капиталов из ЕС.

Он назвал причиной недоговороспособности Европы ее военный бюджет в €800 млрд.

К «дронам России» над ЕС причастны спецслужбы НАТО, «у профессионалов не вызывает сомнений» этот факт, отметил он.

Глава ФСБ обратил внимание на призывы руководства MI6 «убивать всех неугодных» в России: адресатами такой агитации специально выбраны мигранты, маргиналы и радикалы.

Бортников предостерег британцев после призыва к россиянам работать на MI6.

По его словам, элиты Запада руками спецслужб хотят помешать новой архитектуре мира.

Бортников также обвинил Британию в срывах мирного разрешения конфликта на Украине.

Операцию «Паутина» курировали из Лондона, «англичане же обеспечили ее последующее пропагандистское сопровождение», отметил глава ФСБ.

Британия же дала Киеву карт-бланш «на построение буквально фашистской диктатуры», сказал Бортников;

США, по словам Бортникова, вскоре могут получить инструмент для взлома любой криптозащиты.

Глава ФСБ отметил желание НАТО расшириться на СНГ;

Бортников заявил, что Европа вместо США стала финансировать в странах СНГ НПО, нацеленные на разрушение традиционных связей.

По его словам, зарубежные ЧВК подключили к «накачке» ресурсами афганского филиала запрещенного в России «Исламского государства».

TACC

Путин попросил кабмин создать концепцию развития розничного рынка электроэнергии

Президент РФ Владимир Путин в ходе форума "Российская энергетическая неделя" призвал правительство завершить подготовку концепции развития конкурентных розничных рынков электроэнергии и мощности. Кадры мероприятия были показаны в эфире телеканала "Россия 24".

Президент РФ отметил, что российский розничный рынок электроэнергии должен отвечать интересам как генерирующих компаний, так и потребителей электроэнергии.

"Его условия, динамика тарифов должны отвечать интересам и генерирующих компаний, и потребителей, — заявил глава государства. — Прошу правительство России в самые короткие сроки завершить подготовку концепции развития конкурентных розничных рынков электроэнергии и мощности".

Путин подчеркнул, что доступная электроэнергия стимулирует развитие производства.

"Повторю, там, где есть доступная энергия, — заметил он, — там будут появляться и современные производства, будут развиваться отрасли новой экономики, туда будут притекать капиталы, технологии, квалифицированные кадры".

Ранее в эксклюзивном интервью "России 24" министр энергетики РФ Сергей Цивилев заявил, что каждые полгода потребление электроэнергии в стране обновляет исторический максимум.

Как заметил первый заместитель председателя правления Сбербанка Александр Ведяхин, развитие современных технологий требует генерации дополнительной электроэнергии. Отечественные специалисты уже создали программу для обеспечения дополнительных мощностей.

Вести

Путин призвал не перекладывать затраты энергетиков на тарифы для россиян

Стало известно, что энергетическим компаниям запретят включать расходы по устранению дефицита мощности в потребительские тарифы — с такой позицией выступил президент России Владимир Путин в ходе пленарной сессии на Российской энергетической неделе, сообщает «ТАСС».

По словам главы государства, локальные нехватки электроэнергии становятся актуальными на территориях, где разворачиваются масштабные инфраструктурные инициативы: для их восполнения требуется модернизация электросетей и запуск дополнительных генерирующих объектов.

При этом президент особо выделил, что данные финансовые нагрузки не должны напрямую ложиться на граждан и бизнес через тарифы. Для решения сложившейся ситуации нужны более выверенные подходы.

Владимир Путин поручил кабинету министров рассмотреть варианты альтернативного финансирования подобных расходов, в том числе с учетом правовых изменений и новаторских мер поддержки вложений в топливно-энергетический комплекс.

Он также обратил внимание на устойчивую работу российской энергосистемы, располагающей суммарной установленной мощностью в 270 гигаватт, которая остается одной из крупнейших на планете. По прогнозам Путина, через четверть века объем мирового

производства электроэнергии удвоится — при этом подавляющее большинство прироста спроса будет зафиксировано в государствах глобального Юга.

МК

Силуанов заявил о переходе российской экономики к устойчивому росту

Экономика России постепенно переходит к траектории сбалансированного и устойчивого роста, заявил министр финансов РФ, управляющий от РФ в МВФ Антон Силуанов.

«Экономика России постепенно переходит к траектории сбалансированного и устойчивого экономического роста: чрезмерный уровень спроса, который сформировался в 2023—2024 годах, устойчиво сокращается, что необходимо для снижения инфляции, процентных ставок в экономике и обеспечения нового качества экономического роста», — говорится в заявлении Силуанова, которое опубликовано на сайте Международного валютного фонда (МВФ) в рамках 52-го Пленарного заседания Международного валютнофинансового комитета (МВФК) 16—17 октября.

РИА Новости

За 10 лет финансовый показатель счастья россиян вырос в 1,5 раза

Не менее 275 тыс. рублей в месяц — именно столько должен получать среднестатистический россиянин, чтобы чувствовать себя счастливым. К такому выводу пришли аналитики портала SuperJob, проанализировав итоги соответствующего опроса.

Как передает корреспондент РИА «Новый День», 10 лет назад этот показатель составлял 175 тыс. рублей, то есть с 2015 финансовый уровень «счастья» вырос почти в 1,5 раза.

Порог бедности за это же время увеличился более чем в 3 раза — если 10 лет назад к этой категории россияне относили всех, кто получает менее 15 тыс. рублей, то сейчас — с зарплатой до 48 тыс. рублей (еще год назад было 43 тыс.).

Богатыми участники опроса назвали тех, чей ежемесячный доход превышает 930 тыс. рублей, в 2015 году нужно было зарабатывать не менее 453 тыс.

Отметим, что современной молодежи денег нужно меньше, чем людям старших поколений. Так, респонденты младше 34 лет считают бедняком того, кто получает менее 39 тыс. в месяц, а богачами – людей с доходом более 760 тыс. У тех, кому за 45, эти планки соответствуют 51 тыс. и 1,1 млн. рублей.

РИА «Новый День»

6. CBO

Военкор РИА Новости Иван Зуев погиб в Запорожской области из-за удара дрона ВСУ

Военный корреспондент РИА Новости Иван Зуев погиб в Запорожской области при выполнении журналистского задания. Об этом сообщили в МИА "Россия сегодня". Журналист погиб в результате удара беспилотного летательного аппарата ВСУ.

Еще один военный корреспондент Юрий Войткевич получил тяжелое ранение.

Иван Зуев проработал в РИА Новости несколько лет, имеет ведомственные и государственные награды.

Юрий Войткевич неоднократно освещал вооруженные конфликты в горячих точках. Награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени.

Ранее в результате действий ВСУ погибли корреспонденты РИА Новости Андрей Стенин и Ростислав Журавлев.

Генеральный директор МИА "Россия сегодня" Дмитрий Киселев подчеркнул, что погибший смертью храбрых Иван Зуев был мужественным, смелым и талантливым журналистом. Репортер, по его словам, сделал очень много для того, чтобы рассказать правду о происходящих событиях в зоне конфликта.

"Мы позаботимся о его родных и близких и, конечно же, сохраним память о нашем товарище", - заверил Киселев.

Российская газета

Новости об основных событиях в зоне СВО 16 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

В ответ на террористические атаки Украины по гражданским объектам на территории России сегодня ночью ВС РФ нанесли массированный удар высокоточным оружием большой дальности наземного, воздушного и морского базирования, в том числе гиперзвуковыми аэробаллистическими ракетами «Кинжал», а также ударными БПЛА по объектам газовой энергетической инфраструктуры, обеспечивающим работу предприятий военно-промышленного комплекса (ВПК) Украины. «Цель удара достигнута. Все назначенные объекты поражены», — сообщает Минобороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар трем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах четырех населенных пунктов Сумской области. Также «Север» атаковал две бригады ВСУ в районе населенных пунктов Волчанск и Вильча Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 235 военнослужащих, боевая бронированная машина, 17 автомобилей, три 155-мм самоходные артиллерийские установки, станция РЭБ и четыре склада материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали четыре украинские бригады в районах населенных пунктов Купянск, Куриловка, Петровка, Садовое Харьковской области, Дробышево, Красный Лиман и Новоселовка ДНР. Потери противника в живой силе превысили 230 человек. Также ВС РФ уничтожили три боевые бронированные машины, 24 автомобиля, три артиллерийских орудия, боевую машину РСЗО «Град», 10 станций РЭБ и девять складов боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение семи украинским бригадам в районах девяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 215 человек. Также противник лишился двух боевых бронированных машин, 10 автомобилей, склада боеприпасов и двух складов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 12 бригадам и двум штурмовым полкам ВСУ в районах населенных пунктов Димитров, Котлино, Красноармейск, Новоалександровка, Родинское и Удачное ДНР. «Потери украинских вооруженных формирований составили более 540 военнослужащих, бронетранспортер, три автомобиля и орудие полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение трем бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Алексеевка, Приволье Днепропетровской области, Красногорское, Полтавка и Червоное Запорожской области. Противник за сутки лишился до 375 военнослужащих, восьми боевых бронированных машин, 15 автомобилей, семи артиллерийских орудий, пусковой установки РСЗО RAK-SA-12 и станции РЭБ.

Бойцы «Днепра» атаковали семь бригад противника в районах населенных пунктов Белогорье, Новоандреевка Запорожской области, Днепровское, Ольговка и Шляховое Херсонской области. Потери ВСУ в зоне действия «Днепра» за сутки: порядка 75 боевиков, семь автомобилей, три станции РЭБ и два склада боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России в течение суток нанесли удары по радиолокационной станции AN/MPQ-65, кабине управления и пусковой установке зенитного ракетного комплекса «Patriot», объектам энергетики, обеспечивающим работу предприятий ВПК Украины, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 146 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: шесть управляемых авиационных бомб; реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS; 278 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Путин предложил Трампу зарыть "Томагавки" в Будапеште

Внезапные телефонные переговоры Владимира Путина и Дональда Трампа одним своим фактом могли омрачить пятничный визит Зеленского в Белый дом — стало понятно, что "Томагавков" ему не дадут. Однако разговор президентов России и США к тому же еще и

закончился договоренностью о новом саммите — что совсем не отвечает планам эскалации, которые пытаются продать Трампу Зеленский и часть европейских элит.

Два президента решили отметить два месяца, прошедших со встречи на Аляске, телефонным разговором. Трамп назвал его очень продуктивным, отметив, что он стал большим шагом вперед. Комментарии Кремля более сдержанные, но это объясняется различием стилей двух президентов. Понятно, что в центре обсуждения было урегулирование украинского конфликта — как и два месяца назад на Аляске. Понятно, что Трамп хочет развить свой ближневосточный успех (хотя мирный план по Газе может быть сорван в любой момент). Понятно, что шантаж "Томагавками" еще не закончен, но все больше переходит в стадию откровенного блефа по мере того, как в Вашингтоне убеждаются, что Москва на это не ведется. Свидетельством этого стало то, что Трамп снова стал говорить о "колоссальных перспективах" экономического сотрудничества двух стран после окончания "постыдной войны". Понятно, что настрой на договоренности у двух президентов сохраняется — и это сейчас самое главное.

И не только настрой — Трамп и Путин практически договорились о новой встрече. Американский президент предложил Будапешт, и Путин согласился. Для подготовки к саммиту пройдут переговоры госсекретаря Рубио и Сергея Лаврова — сначала телефонные, а уже на следующей неделе и личные. Место их встречи пока что согласовывается, однако уже известно, что это будут переговоры не только двух министров, но и возглавляемых ими делегаций. В составе которых наверняка будут и военные — так что подготовка к саммиту Трампа и Путина будет хотя и ускоренной, но серьезной.

Что изменилось за два месяца после Анкориджа? Исчезла идея встречи Путина с Зеленским и последующей встречи "на троих" с участием Трампа. О ней больше не упоминается — хотя, очевидно, американский президент еще вернется к этой идее. Но сейчас для него важно снова встретиться с российским коллегой, то есть сделать то, чего от него совершенно не хотели европейцы и Зеленский.

Сама будапештская встреча, скорее всего, состоится уже в следующем месяце, после визита Трампа в Южную Корею на саммит АТЭС, в ходе которого пройдет его встреча с Си Цзиньпином — первая за пять лет. Учитывая фактически объявленную Штатами Китаю экономическую войну, встреча в Кенджу в конце октября будет иметь очень большое значение. И уже после нее российский и американский президенты могут встретиться в Будапеште. Причем их переговоры, весьма вероятно, пройдут в первой половине ноября — потому что на 21-22 ноября назначен саммит "Большой двадцатки" в Йоханнесбурге. Хотя Трамп пока не собирается ехать в ЮАР (выражая тем самым недовольство дискриминацией буров), однако успешные саммиты с Си Цзиньпином и Владимиром Путиным могут изменить его планы на "Большую двадцатку".

И тогда есть шанс, что в йоханнесбургском саммите могут принять участие главы США, России и Китая — последний раз они оказывались в одном месте в июне 2019-го в японской Осаке. Не просто в прошлом десятилетии, а уже как будто в другую историческую эпоху. Даже кулуарная встреча новой "большой тройки" стала бы важнейшим геополитическим событием — рано или поздно она все равно состоится, но в интересах всех ее участников не откладывать неизбежный разговор.

РИА Новости

Мы сделали ЯО не для того, чтоб солдаты клали жизни от коптеров (с)

Военкор Александр Сладков выразил, пожалуй, главный «нерв» специальной военной операции. На четвёртый год конфликта этот «оголившийся нерв» чувствуется многими россиянами, однако зачастую его обсуждение не выносилось в публичную плоскость с той прямотой, которую использовал в данном контексте военный журналист.

Александр Сладков: "Неужели люди на Украине и на Западе не понимают: не будет на Руси никакой мобилизации, и не будет больше такой кровопролитной войны, как СВО. Мы сделали ядерное оружие не для того, чтоб солдаты клали свои жизни от маленьких коптеров. Зачем тогда результаты гигантских научных и военно-технических трудов Курчатова, Сахарова, Королева, Бармакова и многих других!?"

Действительно, получается так, что западные спонсоры войны против России поставляют всё более смертоносные виды вооружения Киеву, рассчитывая на то, что «красные линии» можно постепенно отодвигать – причём отодвигать так, что это оружие летит всё дальше, нанося всё больший ущерб России.

Начинали с обсуждения касок и снайперских винтовок, теперь констатация такова – обсуждаем возможный ответ на возможные поставки «Томагавков». Тем временем ход военной операции остаётся прежним, но тот же Запад останавливаться в своей войне против нас не собирается. В итоге и получается так, что при наличии широкого спектра военных возможностей в плане наличия «умиротворяющего» вооружения (даже не обязательно ядерного) русский (в самом широком смысле этого слова) солдат шагает под ударами упомянутых военкором коптеров «ногами по земле».

Сладков: "Теперь Трамп решил покончить с Украиной - передает Зеленскому ракетыносители ядерных боезарядов. Вопрос: мы будем гадать на кофейной гуще, всякий раз, когда в нас будет лететь «Томагавк»: с ядерной он боеголовкой или нет? Запускать-то их будут 100% американские военные с территории Украины."

Военкор заявил, что он теряет «последнюю уверенность в праведности нашей покладистости». И судя по оценкам под постом Александра, большинство подписчиков его канала с его оценками согласны.

https://masterok.livejournal.c...

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	79,08	▲ 0, 24					
EUR	92,08	▲ 0, 36					

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 17 октября			Завтра, сб, 18 октября			Вс, 19 октября			Пн, 20 октября				Вт, 21 октября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	2	20	29	2	2	0	0	0	0	0	2	3	23	20	2	2	2
Осадки, мм	k a	k 2	k												3	k :	k :	k
Туман, %		3																3
Температура, °С	-3	-5	-8	-7	-3	-7	-12	-11	-6	-10	-15	-11	-5	-7	-9	-7	-3	-7
Ощущается как, °С	-10	-12	-17	-15	-10	-16	-22	-20	-13	-17	-24	-20	-12	-14	-17	-14	-10	-14
Давление, мм рт. ст.	760	761	760	760	760	760	761	761	761	760	759	757	756	756	756	755	753	754
Ветер: скорость, м/с	7	7	8	8	8	9	8	7	6	5	5	6	6	6	6	6	7	6
порывы, м/с	13	13	14	14	15	15	13	12	11	10	9	10	11	11	11	11	12	10
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю